

# Περίπου 300 Έλληνες στις αυστραλιανές ένοπλες δυνάμεις



Οι κ.κ. Βέλης, Ράξτον και Καλυμνάκης κάνουν το αποκαλυπτήριο της μακέτας του μνημείου

Ο ΑΡΙΘΜΟΣ των ελληνικής καταγωγής στελεχών των ενόπλων δυνάμεων της Αυστραλίας ανέρχεται γύρω στα 300 άτομα, σύμφωνα με στοιχεία που παρουσιάστηκαν σε εκδήλωση που οργανώθηκε την Κυριακή πάνω στο σκάφος HMAS TORRENS του Αυστραλιανού πολεμικού ναυτικού για να τιμηθούν οι κοινά αγώνες Ελλήνων και Αυστραλών κατά την Β' Παγκόσμιο Πόλεμο και για να παρουσιασθούν τα σχέδια του Ελληνο-Αυστραλιανού Μνημείου, που θα ανεγερθεί στο κεντρικό πάρκο της Μελβούρνης Botanical Gardens, δίπλα από το μνημείο Shrine of Remembrance.

Ο εκπρόσωπος του πρωθυπουργού της Βικτόριας Τζεφ Κένετ, κ. Μάρι Τόμσον, δήλωσε ότι 143 ομογενείς (μισθωτοί φυσικά) υπηρετούν το πεζικό της Αυστραλίας, 86 την πολεμική αεροπορία και 64 το ναυτικό.

Στην εκδήλωση της Κυριακής παρευρέθησαν εκατοντάδες συμπατριώτες και δημιουργήθηκε το αδιαχώρητο πάνω στο πολεμικό σκάφος. Ιδιαίτερη εντύπωση προκάλεσε η ομιλία του προέδρου της Οργάνωσης Παλαιών Πολεμιστών, κ. Μπρους Ράξτον, ο οποίος είπε ότι οι αρμόδιες αρχές δεν έδιναν την άδεια τους για την ανέγερση Ελληνο-Αυστραλιανού Μνημείου «για να μην ενοχληθούν άλλες μεταναστευτικές ομάδες».

«Τους ξεφώνησα, είπε ο κ. Ράξτον. Τους είπα ότι δεν με νοιάζει τι θα σκεφθούν οι άλλες ομάδες, αφού κατά τον Β' Παγκόσμιο Πόλεμο οι Αυστραλοί πολέμησαν μόνο στο πλευρό Ελλήνων και Αμερικανών. Και με το μνημείο αυτό θέλουμε να τιμή-

σουμε τους κοινούς αγώνες μας και να τους θυμίζουμε στις επόμενες γενιές».

Η Κυριακάτικη εκδήλωση ξεκίνησε με τους εθνικούς ύμνους της Ελλάδας και της Αυστραλίας από την παιδική χορωδία της Κοινότητας η οποία, λόγω έλλειψης χώρου τραγούδησε, υπό την διεύθυνση της Μπέττης Εξηντάρη, από την προβλήτα του λιμανιού της Μελβούρνης.

Ακολούθως παρουσίασε τους ομιλητές ο κ. Μάικαλ Μάρλι, υπεύθυνος Δημοσίων Σχέσεων του υπουργείου Αμύνης. Όλοι οι ομιλητές στάθηκαν ιδιαίτερα στους κοινούς αγώνες Ελλάδας-Αυστραλίας και στην αναγκαιότητα του μνημείου.

Μίλησαν ο κυβερνήτης του σκάφους Βίκτορ Τζονς, ο γενικός πρόξενος κ. Γ. Βέλης, ο βουλευτής Γ. Πανταζόπουλος εκ μέρους του κ. Μπράμπι, ο σερ Τζον Χόλαντ και φυσικά ο πρόεδρος της Επιτροπής για το Μνημείο κ. Παντελής Καλυμνάκης ο οποίος αναφέρθηκε στο ιστορικό και ευχαρίστησε όλους όσους του συμπαραστάθηκαν.

Ακολούθως οι κ.κ. Βέλης, Ράξτον και Καλυμνάκης έκαναν τα αποκαλυπτήρια της μακέτας, την οποία σχεδίασε ο καλλιτέχνης Ευάγγελος Σακάρης.

Η εκδήλωση έκλεισε με απαγγελία του Στάθη Ραυτόπουλου και τον σχετικό έρανο.

Όσοι συμπατριώτες θέλουν να βοηθήσουν παρακαλούνται να στείλουν τη δωρεάν τους στο:

Australian Hellenic Memorial Foundation

P.O. Box 141,  
Carnegie, Vic. 3163

Για πληροφορίες τηλεφωνήστε στον αριθμό 9563 5588.